
ESTADO DO CEARÁ

cÂnmna MUNTcTPAL DE APUTARES
Ata da 15u Sessão Ordinrária do 4o período Legislativo do Ano de 2A24, da 17"

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - José Arimatéia Rodrigues Lessa. Vice-Presidente -
José Mauricio Barreto de Castro. lu Secretaria - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. 2o

Secretário - Charlys Soares Gomes. Aos 17 (dezessete) dias do mês de maio do ano de 2024,
as 19:00hs, nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 15u Sessão Ordinária do presente período
Legislativo sob a Presidência do Vereador José Mauricio Barreto de Castro e secretariada pela
Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, 1u Secretária. O Presidente da casa abriu
os trabalhos e verificando a existência de quórum legal, solicitou a leitura da Ata da sessão
anterior, que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade.
Com a ressalva do vereador José Aurino, onde o mosmo quer que seja colocado em ata afala
do Presidente dando a resposta ao vereador sobre a questão da quebradeira que aconteceu aqui
nesta casa semana passada- Assim passa esta ata a relatar o trecho solicitado: Fala do
presidente: Disse se trütãr de um serviço prestado a esta casã em 2021, de um retelhamento e
como prestaçãa de cantas foi calacado no Portal da Transparência, onde houve um mal-
entendtdo e o rapaz veto aÍé esta casa alterado que fai preciso chamar a seguranÇa pública
do município para conter a situação, o presidente ainda fala que se o vereadar quiser saber
mais informações pode procurar a Secretçria desta casa, fala também que não foi quebrado
nada e qtrc todos os procedímentos necessários serdo tomadas. Demais detalhes sobre as
falas estão gravadas em formato de vídeos nas redes sociais desta casa. Em seguida o
Presidente abriu a Hora do Expediente com as seguintes matérias: Mensagem da prefeita
Municipal refererúe ao Projeto de Lei n" 008/2024, que cria os componentes do município de
Apuiarés do Sistema Nacional de Segurança Alimentar * SISAN. A matéria foi enviada ás
suas comissões. Em seguida faculta a palavra aos vereadores e vereadoras. A vereadora
Mônica Freitas usa a palavra, cumprimenta a todos e inicia sua fala parabenizando os
profissionais da limpeza pública, os garis, pelo seu trabalho e dedicação. Também fala do dia
de hoje, 17 de maio que é o Dia Internacional de Combate a Homofobia LGBTQIA+ e diz
que apoia todas as formas de amor que existe, e que devemos respeitar as pessoas como elas
são. O vereador Zé Aurino usa a palawa cumprimenta a todos e também aproveita o momento
para paraberrizw os garis que é uma função tão importante para o nosso município e que
merece nosso reconhecimento, lembra também que dia 15 de maio foi o dia do Assistente
Social também tão importante para o nosso município. Em seguida registra e agradece aos
diretores das Escolas de Vila Soares e Canafistula, diz que esteve em Vila Soares a convite do
Sr. Francisco onde participou da festinha das mães na Escola Manuel Soares Guimarães e que
foi um momento muito especial e importante com a participação das mães e a presença da
prefeita municipal. O mesmo fala que em Canafishrla não deu pra estar presente porque os
eventos foram no mesmo horário e não deu pra estar nos dois ao mesmo tempo, finaliza suas
palawas reforçando os parabéns a todas as mães do nosso município. O vereador Márcio
Ralfe usa a palavra cumprimenta a todos os presentes e a todos que acompanham pelas redes
sociais. Inicia sua fala parabenizando a essa categoria tão importante que é dos Garis que foi
comemorado ontem e que é de extrema importância para o nosso município. Parabenizou
também a colocação feita pela vereadora Mônica desse dia importante,lT de maio que é o
Dia Internacional de Combate a Homofobia e diz que é preciso ser pensado em políticas
públicas que façam e sirvam pra realizar esse combate. Ainda com a palawa diz que é com
alegria que traz a esta casa a conquista de um trator com implementos agrícolas, conseguido
através da articulação do Deputado Federal José Guimarães e empenho da Prefeita municipal
destinado a Associagão dos Moradores do Salgado. Diz ser uma grande conquista para o
Município e fala que pro mesmo é muito gratificante ter contribuído, e agradece ao Deputado
José Guimarães que é sempre solícito as suas demandas. Em seguida fala que ontem esteve
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em Massapô e que foi através de um requerimento de autoria do mesmo solicitando uma
areninha para aquela comunidade e que a Prefeita atendeu â essa solicitação e, junto ao
Govemo do Estado, foi direcionado para a comunidade de Massapê, que é uma comunidade
muito populosa. Fala também que participou da festa das mães em Canafistula com uma
grande participação das mâes daquele Distrito e parabeniza a todos os envolvidos pela
organização e reforça as felicitações a todas as mães do Distrito de Canafistula. Em seguida a
vereadora Cristina usa a palawa cumprimenta a todos os presentes e a todos que assistem
pelas redes sociais. Em seguida faz dois requerimentos verbais a gestão municipal, que seja
enviado a esta casa as recomendações do Ministério Público que a Prefeita falou que recebeu
a respeito de não poder fazer a festa das mães por conta que é período eleitoral, e a vereadora
diz que nâo há nenhum impedimento. O outro é que foi sobre a Escolinha da Educação
Infantil da Cacimba de Cima, onde teve uma reunião com o Diretor e o mesmo disse que o
Ministério Público também orientou que a Escola não podia funcionar na comunidade. A
vereadora pede esclarecimento sobre essas questões. Em seguida parubeniza as Associações
que receberam os tratores, e pergunta por que o município não recebeu também e porque o
município não recebeu nenhuma emenda parlamentar do deputado. Ainda com a palavra
parabeniza os garis pelo trabalho importante paÍa o município, e sobre o dia Internacional
Contra a Homofobia, sabemos que, infelizmente, vemos muitos preconceitos. O vereador
Márcio usa a palawa mais uma vez e traz algumas respostas as indagações da vereadora
Cristina sobre a questão da recomendação do Ministério Público. O mesmo acha justo que
seja sim encaminhado a esta casa para esclarecer, diz que alguns outros municípios que
receberam também recomendações do Ministério Público pra não fazercm festa das mães e
que está sendo direcionado a muitos municípios. Ainda com a fala o mesmo diz que foi
circulado um vídeo da Pré-candidata a Prefeita da oposição, onde ela ri de uma situação que
no seu ponto de vista a mesma estava tirando brincadeira diante de uma situação que acaba
não sendo positiva e acredita que todos aqui queiram que a festa das mães aconteça assim
como a vereadora falou. E em relação a emenda do Deputado José Guimarães o mesmo diz
que todos os vereadores têm liberdade de articular os recursos que quiserem. Em seguida a
Vereadora Cristina debate o assunto em pauta com o vereador Mrírcio. O vereador Zé Aurino
fala mais uma vez e parabeniza o vereador Marcio por essa conquista e diz que o mais
importante de tudo isso é a argarizaçáo da Associação do Salgado, e enquanto tem outras
associações que receberam tratores e hoje não se ver nenhuma produtividade para as pessoâs
de viárias comunidades que tem esse trator e que tem muitas associações que nem funcionam.
O vereador Charlys usa a palawa cumprimenta todos presentes, saúda o ex-vereador e
presidente desta casa o sr. Antônio Mariano e a todos que participam pelas redes sociais.
Também deixa os parabéns paÍâ a categoria dos garis que são muito importantes para o nosso
município. Em seguida fala sobre a vacinação e diz que tem sido buscada pra diversas
doenças e que estamos bem próximo da vacinação contra o Câncer se deus quiser vamos
alcançar pra alguns tipos. Ainda com a palavra parabeniza os profissionais Assistentes Sociais
e ressalta a importância dos mesmos. Deixa aqui também registrado o seu respeito ao LGBT
fobia e que a intolerância possa ser acabada. Dando continuidade a palavra facultada, o
vereador José Mauricio que hoje esüí presidindo a sessão diz que o presidente José ArimatéiA
por questões de saúde não se enconka na sessão de hoje. O mesmo usa a palawa e deixa seus
parabéns a todos os garis do nosso município, que os mesmos são muito importantes e
merecem todo reconhecimento. Também parabeniza os assistentes sociais pelo seu dia. Ainda
com a palawa pede atenção da gestão sobre a questão das estradas que a mesma possa
preparar as máquinas a estarem prontas agora para o pós inverno. Em seguida convida a
todos os colegas vereadores paÍa se fazerem presentes na comunidade de Lagoa das Pedras

i';r.,,]l i-'r;,:: l.- li':,'l:,'ir, i:r.r :',.,,,,,,',l:' ,.. ,i rtrr , l.. ::.:iii.] i..i::l': it.,til, r:.',-llilll
i]..:l:lii.%.;.:':'..';'..ii:.':.!-]::.{liil.;j



x

i\

ESTADO DO CEARÁ

cÂuana MUNICIP.IL rlr APUIARES
onde terá a última novena da Festa de Santa Rita de Cássia. Dando prosseguimento a Sessão o
Presidente deu início a Ordem do Dia que constou em pauta as seguintes matérias: Projeto de
Indicação N' 001/2024 de autoria do vereador Márcio Ralfe, que cria o programa de
mecarização agrícola (PROMEAGRI) que concede horas máquinas retroescavadeiras com
apoio de camiúão bascuiante e tratores paÍa preparação de (aradagem e pequenos bareiros -
açudes) em apoio ao homem e mulher do campo produtores rurais do município de Apuiarés.
Com parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, a matéria foi aprovada por
unanimidade em primeira votação. Projeto de Lei n" 0612024 de autoria da Chefe do Poder
Executivo que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2A25.
A matéria foi aprovada por unanimidade em segunda votação. E não havendo nada mais a

deliberar, a presidência declarou encerrada a Sessão e a 1u Secretiária Teresa Cristina Aguiar
Gomes da Silva, mandou lavrar a presente Ata, que lida e aprovada será assinada pelos
vereadores presentes a Sessão. Pleniário da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 17 (dezessete)
dias do mês de maio do ano de 2024.

Yereadores:

Charlys Soares Gomes

Gilmária Alves Vieira de Abreu

José Aurino Cardozo Gomes

José Arimatéia Rodrigues Lessa

José Mauricio Barreto de Castro

Manuel Freitas Sousa

Monica Maria Fernandes Freitas

Marcio Ralfe Alves Bezerra

Assinaturas:

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva
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